

水润民生映初心

——记湖南省“人民满意的公务员集体”邵阳市水利局

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 张湘鲤

新年伊始,在邵阳市水利局的荣誉墙上,一块印有“湖南省‘人民满意的公务员集体’”字样的牌匾分外耀眼。上月29日,湖南省第七届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在长沙召开,邵阳市水利局喜获湖南省“人民满意的公务员集体”称号,是全省水利系统唯一获此殊荣的集体。

荣誉背后,是邵阳市水利局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记初心使命,全面从严治政,坚持笃定实干,各项建设取得丰硕成果的生动写照。

立足于“严”,锻造政治机关新形象

严班子,强领导。市水利局始终坚定政治机关站位,旗帜鲜明讲政治,坚决做到“两个维护”,深入践行“三个表率”,全面建设模范机关。近年,该局出台《关于贯彻落实〈党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定〉的措施》,全面压实党风廉政建设党委主体责任和一岗双责,并坚持党委中心组领学,积极弘扬理论联系实际学风。

严纪律,强责任。该局始终坚持全面从严治政,先后提出“三个必须”(制度必须坚决执行,制度必须成为自我约束的红线,制度必须成为带电的高压线)、“三个坚决”(局党委提倡的坚决响应,局党委决定的坚决执行,局党委禁止的坚决不做)、“三心”(职责内的事用心,交办的事尽心,管理的岗位让单位党委放心)、“三从”(从严管干部,从优抓工作,从细严考核)等要求,从严落实党的政治纪律

和政治规矩。

严管理,强履职。该局每年组织中层干部述职评议,层级传导压力,深化作风建设,切实提高中层干部的服务意识、效能意识、责任意识、大局意识,激发工作斗志与激情,确保适应水利事业发展的新常态。

立足于“民”,树牢人民至上新理念

抓政务服务,积极便民。该局全面推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”“一门受理、一次告知、一表申请、一窗收费、一网办结”等政务服务模式,22项涉水行政许可全部纳入政务服务中心大厅水利服务窗口统一受理、集中审批,让企业和群众办事更省心、更方便。

抓文明创建,积极惠民。该局广泛开展普法宣传、安全生产知识宣传等系列宣传活动,常年开展义务植树、义务献血、学雷锋等志愿服务活动,成功创建第五届“全国文明城市”。

抓脱贫攻坚,积极富民。该局先后进驻邵东市新发村、山水村驻村扶贫,以实干实效赢得当地政府和群众的认可。2021年,邵阳市水利局驻村工作队被水利部表彰为“全国水利扶贫先进集体”。

立足于“干”,续写水润民生新篇章

民生水利风生水起。我市农村饮水安全工作连续5年超额完成省定任务,

2019年底提前完成小康社会建设饮水安全目标任务,全市农村自来水普及率达到89.3%,基本实现全市93万多贫困人口、705万多农村人口饮水安全全覆盖。该局大力实施小水电扶贫项目,年上缴扶贫收益512万元。2020年7月,国家重点水利工程——犬塘水库枢纽工程正式开工,目前正在稳步推进。

生态水利切实加强。我市在全省率先出台河长制“两长两员”管理办法,实施全市中小河流电子眼监测全覆盖两年行动计划,加强河湖保护;启动“智慧水利”平台建设,积极以信息化推动水安全战略“四大体系”建设。全市1176座水库全部实现退养,691座小水电站清理整改全面完成。河长制“一河一警长”工作作为“邵阳经验”获全国推介、全省推广。我市首部河流保护地方法规《邵阳市邵水河保护条例》正式施行。

实干水利硕果累累。近年来,邵阳市水利局先后荣获“全省抗洪救灾先进集体”及“全国推行河(湖)长制先进单位”等荣誉;市河长办荣获“长江经济带全面推行河长制先进单位”称号;市水土保持科技示范园成功创建“全国水土保持学会科普教育基地”。2021年,邵阳市水利局被省委、省政府表彰为“湖南省脱贫攻坚先进集体”,局党委书记、局长伍先明被水利部表彰为“农村饮水安全脱贫攻坚先进个人”。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 —— 新时代新作为新篇章



桥梁管养人员高空作业,对各吊杆顶部进行开窗检查。

城市桥梁“啄木鸟”

邵阳日报讯(记者 唐明业 通讯员 张梅) 1月13日,市区西湖桥上,桥梁管养人员借助高空作业车,对桥梁吊杆进行细致检测。在江上凛冽的寒风中,这一群城市桥梁的“啄木鸟”,“精敲细琢”不放过任何一处安全隐患,踏实践行守护桥梁安全、保障幸福通途的使命。

桥梁是城市交通的纽带,其养护管理和安全运行情况关系到城市经济社会发展和人民群众生命财产安全。作为桥梁管理部门,市市政工程总公司近日委托专业检测机构对西湖桥吊杆进行专项检测,为大桥运行安全提供有力保障。

横跨资江的西湖桥于1997年6月开建,1999年9月25日竣工,主桥为3跨88米连续钢管混凝土系杆拱桥,全桥共96根钢丝成品索吊杆。根据《城市桥梁养护技术标准》的规定,使用15年至20年需对大桥吊杆内钢绞线进行专项检测。

据悉,此次检测自1月10日起,时长5天。专业人员通过对西湖桥吊杆的实际锈蚀状况进行详细检测与分析,准确评估现有吊杆的可靠性,提出现有吊杆后续处理建议,为下一步工程处理决策提供依据,并为后续的检测、试验以及加固设计提供参考,确保大桥结构运营的安全性和长期使用性能。



专业人员操作仪器,通过磁致伸缩导波无损检测法对各吊杆进行精准的数据采集。



现场实行半封闭作业,两台高空作业车伸长“巨臂”将工作人员送达指定位置。

培育和践行 社会主义核心价值观

关爱农民工 聚力促融合

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉) 1月12日,市人社局组织召开“湘融湘爱”农民工服务保障社会协作单位年度工作会议暨农民工恳谈会,进一步了解农民工诉求,凝聚政府职能部门和社会协作单位力量,解决农民工深度关切的问题。

会上,罗三姣、邓碧茜、唐丽梅等6名全省“最美农民工”代表,结合自身工作实际,围绕主题各抒己见、畅所欲言,共提出意见建议十多条。

近年来,我市紧紧围绕“稳就业、保民生”工作目标,强化政策支持,从巩固政府协调机制、建立社会协作机制、完善监测预警机制等三个方面入手,深入落实权益关爱、市民化融合、宣传引导三大专项行动,切实维护 and 保障农民工的合法权益。

会议要求,各参会单位要认真梳理农民工反映的意见建议,逐条明确责任单位,切实解决农民工的实际问题;要充分发挥政府职能部门主渠道作用,落实绩效考核、定期调度等制度;要进一步深化社会协作机制,提升社会参与服务的补充效能,加强工作协商、工作报告、督导评估等,有计划地组织开展更多有内涵、有实效的服务保障行动,进一步推动农民工权益关爱、市民化融合、“心系农民工”主题宣传等专项行动落地见效,让农民工有更多的获得感、幸福感。

当天,会议还为第二批5家市级“湘融湘爱”农民工服务保障社会协作单位进行了授牌,全市首批16家“湘融湘爱”农民工服务保障社会协作单位进行了年度述职。

岁末年初安全生产百日大会战

燃气安全隐患再排查再整治

邵阳日报讯(记者 袁枫 唐明业 通讯员 郭巧艳) 春节假期临近,逐渐进入燃气使用高峰期。1月15日至16日,市燃气公司组织全体员工再次开展安全隐患大排查、大整治行动。

在此次安全隐患大排查、大整治行动中,该公司共安排10个检查队、2个应急处置队、1个稽查队、104个检查小组总计约300人分赴市区及新邵等地,重点对“两站”生产设备、消防设施,过河、过桥等重要地段管线,人员密集场所、地下室及封闭、半封闭场所等重点部位,市区燃气主支干管、庭院管网及阀门井、凝水缸、调压站(器)、伸缩节等管网设备设施,燃气管网相邻空间(如下水道、电缆井、地下构筑物等),燃气用户的设备设施使用和安全用气情况进行全

面大排查。

行动前,市燃气公司制定了详细的燃气安全排查整治行动方案,召开了燃气安全整治专题会议,明确了行动时间、人员安排及排查整治重点,并要求“站位要高、格局要大、做事要实、效果要保”,做到人员全到位、问题全排查、隐患全清零、整改全到位、台账全明细。

为期2天的行动中,该公司共排查整改安全隐患20余处,以“全覆盖、无死角、零容忍”的态度,对各类燃气安全隐患“立查立改”。此外,还印制20万份燃气安全使用应知应会常识,通过社区、物业“三防一禁”入户人员分送到用户手上,提醒用户正确使用燃气,有效遏制燃气安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

重拳治超!路警联合异地交叉执法

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 颜瑞) 1月12日23时许,在市区320国道栗山路段,由武冈市交通、交警部门组成的联合治超执法人员拦下一辆满载河砂的货车。经称重,该车超载5.1吨,超载30%。随即,执法人员将该车辆移交给双清区执法人员处理。

截至1月13日15时许,该组联合治超执法人员已先后查处5起非法超限超载行为。

为保持对非法超限超载行为的高压打击形势,1月12日,市治理车辆超限超载领导小组办公室(以下简称“市治超办”)组织开展了今年我市首次治超异地交叉执法专项行动。此次行动重点打击非法超限超载运输行为,特别是“百吨王”、超限50%以上等严重超限行为,打击遮挡车辆号牌、重型货车车辆无道路运输相关证件从事道路货运、货物装载源头企业非法超限超载出厂(场)等行为。

此次行动从1月12日18时持续至1月14日18时。在市治超办的部署下,各县市区治超办分别安排2名交警执法人员、8名交通执法人员,分成2个行动组,前往交叉执法对口的县市区开展治

超违法行为查处和处罚工作。

为提高交叉执法工作成效,市治超办要求,交叉执法人员要根据当地车辆违法超限规律特点和治超信息平台研判,合理部署执法力量,并严格遵守有关纪律规定,对执法路线严格保密。同时,市交通运输局、市治超办也成立了督查小组,对专项整治行动进行明察暗访,加强督导问责。

去年7月开展交通问题顽瘴痼疾超限超载治理“亮剑行动”以来,我市围绕固定站点联合执法、路面流动执法、货物装载源头分类管控、车辆非法改装专项整治、非现场执法效率效能提升、“一超四究”联合惩戒等六个方面,多角度、全方位、立体式统筹部署推进治超工作,成效显著。2021年,我市治超工作位居全省前列。

李凤林同志逝世

中共党员,市直机关工委原副书记李凤林同志(离休干部,享受正处级干部待遇),因病医治无效,于2022年1月16日10时30分逝世,享年101岁。